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muchos ingenieros de este pais como el tnico pre-
servativo elicaz para las maderas qua han de estar
cn contactocon el agua de mar. Se mencionan
doce puertos, en cuyas obras se habian preparado
las maderas con esta sustancia, las cuales se ha-
bian encontrado en perfecto estado al cabo de pe-
riodos comprendidos entre tres ¥ veinte afins y 4
pesar de ser abundantes los Tarefos. Las maderas
sin preparar estaban mds ¢ ménos deterivradas.
(Se continuara.)

ViA METALICA.

(Continnacion.)

Curvas de un radio menor de 1.000 metros.—
Eu este caso no es despreciable ni el huelgo ni
los garrotes; hay por lo tanto que tener en cuenta
los arcos unidos & las tangentes por parabolas, y
los directamente tangentes 4 las alineaciones rec-
las, que preceden 6 siguen.

En el primer caso, el cuadro adjunto indica ¢l
nimero y clase de rioslras que hay que emplear.

Estas riostras estan seialadas con una letra es-
pecial, segun el huelgo, de modo que sy empleo
no dé lugar 4 confusion.

En cl'segundo caso, no hay que perder de vista

que cl huelgo debe compensarse en las alincacio- -

nes reclas contiguas; para esto basta dar por cada
metro lincal de alineacion recta 0m,0013 (e hual-
go; estando las riostras distantes 2 metros, el ni-

& .
L8N 4 ,
=3 £ Los nimeros colocados ‘
Iz g debajo de las letras indican
3| £ el huelgo de las riostras en
SN | 2 milimetros. (
S| ° !
=2 .
<3 & !
o= =2 O = H= O DN D
e P Y o O OO 0D e -
£3 £
&L -
o = R aras ‘
] @l rx
<3 g Ta| O < 3
Owcz.g . ‘E
ggé il 8 ;3] — 0T N 03 OV ou
~ 3 °z
S S
gsé E g {_;gl NN AN N
s3I | i j
CEE lgle Q:—:‘ mmmmmmm
23 ol = .
£2 |Elg|e = | NI N o
B ENS
< =31 ]
23 {2 = ﬁ'-‘} Rl R ES B FS W RS RN
ENG (i
o= G
g g <n| HANRNNNNNNNNN N
Se =
g s l CJ@O‘—C:C’GCT-C}C‘;C}CDC‘J
SE ‘
=S 5
< § w &
3 S e .t 200000000 o o
S a8 s cCoOoCOnd
<X =70 oooz»o-:awv%%igcoqf
oS = 3
g~ -

mero de piczas anormales que hay que emplear
de cada lado sec conocerdn por la expresion :

. E E
TS 2,000 3

en (e: Erepresenta el huclgo tolal; el huelgs de
rioslra 4 riostra sers, por lo tanto, 3 milimetros, en
una distancia de 2,10, para los que se emplearin
las mismas denominaciones que cn el cuadro que
hemos publicado anteriormente.

En general, la longitud de los largueros en las
curvas no debe ser mayor de 8 metros, a fin que
el poligono inscrito se confunda lo mas posible
con la curva circunscrita. A fin de compensar las
diferencias de longitud entre el carril exterior y
el inlerior, se hara uso de carriles anormales acor-
tados. El cuadro adjunto da el niamero de carriles
acoriados que es preciso emplear por cada 100
metros de longitud de curva.,
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En lo tocante 4 la disposicion de estos carriles,
se obtendrd el 'niimero de carriles normales que
serd preciso colocar dntes de uno anormal, divi-
diendo el namero de carriles normales de Ja hile-
ra del carril exterior K por el namero S, total de
los carriles acortados que hay que emplear sobre
toda la longitud del arco; el cociente-l-:- da el nit-
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mero de carriles normales del arco interior, des-
pues del cual se deberd colocar un carril acor-
tado. ]

Ejemplo. Encontrar ¢! namero de carriles acor-
tados que es preciso emplear en una curva de 600
metros de radio, v cuya longitud es de 258m 46.

El cuadro anterior da, para una curva de 100
metros de longitud y 600 de radio, 4.974, name-
ro que indica los carriles acortaldos que hay que
emplear; por lo tanto, el namero buscado seré:

2848 _ 14 860,
10
6 1o que s lo mismo, 12 carriles.
La disposicion de los carriles se hard del modo

4.974><

siguivnte: el namero de carriles normales que
hay que emplear cn la curva exlerior, sera:
ﬁlﬁ:‘.’ﬁ) 9
7,993 S
6 1o que ¢s lo mismo, 30.

Para la curva interior serdn precisos 18 carri-
les normales y 12 acortados. Se verd si la diferen-
cia de las longitudes de los dos arcos esld com-
pensada.

938,46 >< 0,2487
100

9538 4 595
’31‘6? 039 (185,995 +-12>< 7,943)

== 0,600.
Hay una di'erencia de (m,007 que se compensa-

=0,393

i fcilmente on las 30 juntas del carril exterior.
En cuanto & la disposicion del carril, sc hari
del modo siguiente:

—-

. 30, .
L1 cociente ’E) indica que cada dos carriles nor-

males interiores se debe intercalar un carril acor-
tado; se empezard por uno acortado, y en seguida
de dos en dos se colocard uno de 7™,943; des-
pues de 13 carriles se colocard solamente uno
anormal en vez de dos; en seguida uno acortado,
cuya extremidud estard precisamente en el medio
de la curva. Indicando con una cruz cl carril
acortado y con un trozo horizontal ¢l normal, el
adjunto créyuis hard ver esto claramente:

19254567389 101112151413

e —t—_—t—— F — =+ =+
mitad de la curva); sc repetira esto para la otra
mitad de la curva,

Enlace con las vias acluales.—El enlace de la
via metdlica que hemos descrito, con los otros sis-
te.nas, no presenta ninguna dificultad. 7

Con la via de traviesas de carril de doble cabe-

!

za se prepura ésta sobre cl terreno con el escoplo,
de modo que puede apoyarsc exactamente contra
las caras verticales de los largueros; los que al
mismo tiempo s¢ prepararn con el objeto de darle
al carril de doble cabeza la inclinacion de 1,4 6
'I,03 este W'timo se introducird enténces entre las
caras verticales de los largucros como si fuesen
unas bridas; sc haran dos agujeros para pasado-
res, y los dos bordes verticales de los largueros se
apretarin contra ¢l alma del carril, lo mismo que
las bridas aprietan los carriles en las vias ordina-
rias.

La union con el carril Vignole se hace de un
modo andlogo.

Asentado ; precauciones que hay que lomar.—
Una cuadrilla de asentadores s¢ compone, en ge-
neral, de catorce peones y un capataz; el trabajo
se divide del siguicnte modo:

Distribucion de los largueros y rios-

tras al pi¢ de la obra. . . - 3 peones.
Ensamblaje de los largueros con las
riostras.. .« . . . . .o« . A& »
Colocacion del carril propiamente
dicho. « v v v o o oo . 4
Colocacion de los pasadores. . . . 3 »
-
Total. . . . . 44 peoncs.

v —————————

£l trasporte del material, la rectificacion de la
via, el atacado, se hardn por una cuadrilla espe-
cial, que ird detras de la primera, y que viene a
ser lo que sc hace en las vias ordinarias.

No entramos en mis detalles sobre el asentado
de la via; pues siendo conocidosde todos los in-
genieros los Gtiles necesarios, la colocacion se
hace con suma facilidad, pudiendo los que descen
mis detalles acudir al libro de Serrves ¢t Ballig;
anicamente indicarémos que, segun los autores,
una evadrilla como la que hemos indicado puede
asentar 700 metros de via en diez horas de traba-
jo, con lo cual s¢ consigue una cconomia sobre la
de Vignole de 40 por 100, economia que, segun
los autores, es ain mayor sobre la via de cojine-~
tes; y economia que, scgun los autores, serd ma-
yor cuando dicha via tome mayor incremento, por
encontrar obreros mds practicos en dicho asenta-
do, y que podrin, & no dudarlo, asentar un kilé-
metro de via en diez horas de trabajo.

(Se continuard.)




